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ATA DA 15ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 26 DE 

AGOSTO DE 2025 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, o 

Conselho Estadual de Educação reuniu-se em sessão plenária ordinária, sob a Presidência 

do Conselheiro Artelírio Bolsanello e com a presença dos Conselheiros: Ana Moscon de 

Assis Pimentel Teixeira, Augusta Maria Bicalho, Izolina Marcia Lamas Silva, 

Ildebrando José Paranhos, Érika Piteres, Odmar Péricles Nascimento, Wolmar Marvilla 

Melo, Almir Pacheco Scheidegger, Thiago Andrews Pião dos Santos, Marluza de 

Moura Balarini, Vilmar Lugão de Britto, Klinger Marcos Barbosa Alves, Bruno Loyola 

Del Caro e Fabiano Araújo Costa. Havendo quórum legal, o Sr. Presidente declara aberta 

a sessão, justifica as ausências dos conselheiros Valéria dos Santos Rosalém e Júlio 

Francelino Ferreira Filho. O Sr. Presidente registra o recebimento de ofício da Procuradoria-

Geral do Estado do Espírito Santo comunicando sobre Acórdão que reformou a sentença e 

denegou a segurança pleiteada por F.A.BA. em que determinou à instituição de ensino 

superior Multivix o restabelecimento da matrícula do impetrante no curso de direito em que 

apresentou conclusão de ensino médio pelo CEC Educacional (Complexo Educacional do 

Cariri). O Conselheiro Vilmar Lugão de Britto registra sobre o Seminário Educação Infantil 

em que foram apresentadas as orientações para a Educação Especial na perspectiva 

inclusiva nas Redes Municipais de Ensino do Espírito Santo construído no ano de 2022. O 

Conselheiro Vilmar Lugão de Britto agradece e parabeniza o evento realizado pelo SINEPE, 

13º Congresso Educacional das Escolas Particulares do ES, enfatizando a riqueza do evento 

que teve uma grande colaboração para a educação do estado trazendo o tema Urgência do 

Agora: Como Aliar Educação, Inovação e Humanização. O Conselheiro Ildebrando José 

Paranhos e a Conselheira Augusta Maria Bicalho também parabenizam ao SINEPE por toda 

a riqueza temática e oportunidade de rever pessoas e como sempre todo ano conseguindo 

se superar com palestras abordando assuntos fortes que possibilitam um maior 

entendimento auxiliando na luta para que as escolas consigam ensinar. A Conselheira 

Izolina Marcia Lamas Silva registra que no dia 21 de agosto aconteceu no Palácio Anchieta 

o lançamento do Programa do Governo Federal, o Contrata Mais Brasil, programa que visa 

incentivar a atuação dos MEIs – Microempreendedores Individuais, destacando que no 

estado possuem mais de quatrocentos mil MEIs, sendo mais de sessenta e três mil no 
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município de Serra e com os recursos do Governo Federal encaminhados para as escolas, 

os diretores terão acesso a uma plataforma simples para realizar todos os tipos e serviços 

sem burocracia,  objetivando incentivar a participação dos MEIs nos municípios e fortalecer 

a economia local.  Os Conselheiros Ana Moscon de Assis Pimentel Teixeira, Almir Pacheco 

Scheidegger e Odmar Péricles Nascimento em nome da Comissão de Especial de Educação 

Básica – CEEB parabenizam o Congresso do SINEPE pelas abordagens e palestras que 

trouxeram muitas reflexões para a educação capixaba. O Conselheiro Wolmar Marvilla Melo 

registra com louvor o reconhecimento pela homenagem feita pelo SINEPE para os 

supervisores escolares das onze Superintendências Regionais de Educação – SREs no 

congresso SINEPE ressaltando a importância do trabalho que a Supervisão Escolar 

desempenha. O Sr. Presidente e o Conselheiro Klinger Marcos Barbosa Alves também 

registram a excelência do Congresso do SINEPE pela qualidade e organização do evento. 

O Conselheiro Fabiano Araújo Costa parabeniza o SINEPE pela temática abordada no 

congresso e informa que os dois eventos que acontecerão na FAMES – Faculdade de 

Música do Espírito Santo, serão com professores especialistas abordando assuntos sobre o 

ensino coletivo na educação especial e inclusiva envolvendo a tecnologia. O Conselheiro 

Fabiano Araújo Costa também menciona que esteve com o Secretário Bruno Lamas Silva 

para distribuição dos instrumentos na FAMES para o Projeto Música para Todos e também 

menciona sobre o lançamento do curso Educomunicação e Ecossistemas Digitais: Arte e 

Música na Escola, que visa capacitar profissionais e gestores para atuar de forma inovadora 

na educação. O Sr. Presidente e o Conselheiro Almir Pacheco Scheidegger também 

parabenizam o Conselheiro Vilmar Lugão de Britto pela homenagem recebida - prêmio 

Medalha de Sentinela da Paz concedida pela AUNIPI South América Brasil. A Conselheira 

Marluza de Moura Balarini registra o empenho, organização e simpatia com que toda a 

equipe do SINEPE trabalhou na organização do Congresso. Dando continuidade iniciou-

se a relatoria de Processos: COMISSÃO ESPECIAL DE EDUCAÇÃO BÁSICA: Processo 

CEE N° 406/2022 E-docs 2022-SV285 – EEEFM Maria de Lourdes Poyares Labuto – 

Cariacica – Aprovação da oferta do Ensino Fundamental (2º segmento) na modalidade EJA, 

convalidação de estudos realizados pelos estudantes do Ensino Fundamental – EJA, 

período de 2013 a 2019 e encerramento da oferta do Ensino Fundamental (2º segmento) na 

modalidade EJA – relator – Vilmar Lugão de Britto – Parecer aprovado, à unanimidade do 

plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 239/2025 E-docs 2025-90JLM – EEEFM 
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Maringá – Serra – Renovação do credenciamento e renovação da aprovação da oferta do 

Ensino Fundamental – 1º ao 9º ano – relator – Odmar Péricles Nascimento – Parecer 

aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

BÁSICA: Processo CEE Nº 022/2025 E-docs 2024-W3QTD – EEEM Doutor Silva Mello – 

Guarapari – Aprovação do Ensino Médio na modalidade Educação de Jovens e Adultos – 

EJA – relatora – Augusta Maria Bicalho – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 285/2025 E-docs 2025-FBZQG – Centro de Educação 

Sundays – Vitória – Credenciamento e autorização da oferta do Ensino Fundamental – 1º ao 

5º ano – relatora – Augusta Maria Bicalho – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, 

pelo deferimento. Processo CEE Nº 604/2021 E-docs 2021-SH3QF – EEEFM Pedra Azul 

– Domingos Martins – Renovação de aprovação para o credenciamento, renovação de 

aprovação do Ensino Fundamental, renovação de aprovação do Ensino Médio – relatora – 

Érika Piteres – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo 

CEE Nº 018/2025 E-docs 2024-RQBZ9 – EEEFM Christiano Dias Lopes – Mantenópolis – 

Renovação da aprovação da oferta do Ensino Fundamental – Anos finais (6º ao 9º ano), 

renovação da aprovação da oferta do Ensino Médio e Encerramento da oferta da Educação 

de Jovens e Adultos – 2º segmento Ensino Fundamental e Ensino Médio – relatora – Érika 

Piteres Piteres – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo 

CEE Nº 182/2025 E-docs 2025-L84GF – Escola Rui Barbosa – Guarapari – Renovação do 

credenciamento e renovação da oferta do Ensino fundamental – 1º ao 9º ano – relator – 

Ildebrando José Paranhos – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento.  

Processo CEE Nº 148/2025 E-docs 2025-R129P – Escola Espaço do Saber – Cariacica – 

Oficialização da mudança de mantenedora e de denominação da instituição de ensino 

mantida (após sobrestamento e termo de compromisso firmado) – relatora – Érika Piteres – 

Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO PROFISSIONAL e ENSINO SUPERIOR: Processo CEE Nº CEE Nº 319/2025 

E-docs 2025-5BFFN – Instituto Capixaba de Ensino, Pesquisa e Inovação – ICEPi – Vitória 

– Aprovação para a oferta do Curso de Pós-Graduação lato sensu em Enfermagem de 

Saúde da Família e Comunidade, na modalidade EaD – relatora – Marluza de Moura Balarini 

– Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 

320/2025 E-docs 2025-G76RB – Instituto Capixaba de Ensino, Pesquisa e Inovação – ICEPi 

– Vitória – Aprovação para a oferta do Curso de Pós-Graduação lato sensu em Preceptoria 
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para Educação Profissional e Saúde com Ênfase na Atenção Primária e Vigilância em Saúde 

– relatora – Marluza de Moura Balarini – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 060/2025 E-docs 2024-FH4RD – Centro Técnico 

Profissionalizante Novo Milênio – Vila Velha – Renovação de autorização para a oferta do 

Curso Técnico em Gastronomia, Eixo Tecnológico Turismo, Hospitalidade e Lazer – relatora 

– Marluza de Moura Balarini – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. Processo CEE Nº 277/2025 E-docs 2025-3P9Q3 – EEEFM Almirante Barroso 

– Vitória – Renovação de aprovação para a oferta do Curso Técnico em Administração, 

Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios – relator – Artelírio 

Bolsanello – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo 

CEE Nº 275/2025 E-docs 2025-M50F4 – EEEFM Almirante Barroso – Vitória – Renovação 

de aprovação para a oferta do Curso Técnico em Logística, Integrado ao Ensino Médio, Eixo 

Tecnológico Gestão e Negócios – relator – Artelírio Bolsanello – Parecer aprovado, à 

unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE Nº 153/2025 E-docs 2024-

HXN16 – EEEFM Rômulo Castello – Serra – Renovação de aprovação para a oferta do 

Curso Técnico em Administração, Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Gestão e 

Negócios – relator – Bruno Loyola Del Caro – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, 

pelo deferimento. Processo CEE Nº 152/2025 E-docs 2024-WQ20V – EEEFM Rômulo 

Castello – Serra – Renovação de aprovação para a oferta do Curso Técnico em Logística, 

Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios – relator – Bruno Loyola 

Del Caro – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo CEE 

Nº 121/2025 E-docs 2025-LCDP4 – CEEFMTI Pastor Oliveira de Araújo – Vila Velha – 

Aprovação para a oferta do Curso Técnico em Manutenção e Suporte de Informática, 

Integrado ao Ensino Médio, Eixo Tecnológico Informação e Comunicação – relator – Fabiano 

Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo deferimento. Processo 

CEE Nº 010/2025 E-docs 2024-9V8H7 – EEEFM Elza Lemos Andreatta – Vitória – 

Aprovação para a oferta do Curso de Qualificação Profissional de Agente de Projetos 

Sociais, Integrado ao Ensino Médio, na modalidade Educação de Jovens e Adultos – EJA – 

relator – Fabiano Araújo Costa – Parecer aprovado, à unanimidade do plenário, pelo 

deferimento. O Sr. Presidente registra que o ICEPi – Instituto Capixaba de Ensino, Pesquisa 

e Inovação é uma Escola de Governo vinculada à Secretaria de Saúde do Espírito Santo e 

ressalta que a instituição oferece variados cursos para melhorar o desempenho dos agentes 
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de saúde de todos os municípios do estado. O Sr. Presidente destaca sobre os investimentos 

do Governo Federal para a educação no estado do Espírito Santo e a importância da 

Comissão Especial de Educação Básica cobrar aos municípios a qualidade na infraestrutura 

física das escolas. Nada mais havendo a ser tratado, a reunião encerrou-se às dezoito horas, 

da qual eu, Thaís Bento Teixeira, Supervisor I deste Conselho, lavrei esta ata que, depois 

de aprovada, segue assinada pelo Sr. Presidente e demais Conselheiros presentes. 
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